

# 花情预报员： 倾听花开的“声音”

□记者 张喜逢 通讯员 南细鹏

春色渐浓，花开渐好，“今天，去哪里观赏牡丹，能看到哪些品种的牡丹绽放”成了很多来洛游客最想了解的信息。

传说百花仙子掌控着花开花谢，那么，现代专业人员是如何与花儿“沟通”，准确预测花情的呢？

## 脚步匆匆，穿梭牡丹花丛

6日8时30分，我们与设在市园林局的牡丹花期预测预报组的一名工作人员联系采访，得知他们一早就离开了单位，前往各个园区开展工作。当时，他们正在中国国花园内察看花情。

我们随即赶往中国国花园寻找这些预报员。途中，我们再次与他们联系，得知预报员们已离开中国国花园，前往隋唐城遗址植物园。

9时30分，我们来到隋唐城遗址植物园，而当我们赶往此前电话里约定的牡丹园区与他们碰面时，他们却又到了海棠园区。

预报员工作的脚步，是如此匆忙！

## 牡丹研究，个个经验丰富

在隋唐城遗址植物园内，我们随着六七名花期预报员在不同花期、不同品种牡丹的栽培区巡视。

察看花情时，他们有的轻捏牡丹花蕾，判断其几日后可开花，有的则将园区牡丹开花情况详细记录下来……一个个非常专注。

工作人员说，这些预报员多来自各大牡丹园，有着长期研究牡丹的经验，有的不过

三十来岁，研究牡丹却有10年的历史，有的则来自几代人都研究牡丹的世家。

往年，花会期间，虽然各牡丹观赏园为方便游客赏花，也提供过花情预报此项服务。然而，由于各园种植牡丹的情况不同，进行预报的渠道也不同，不便于游客及时准确地掌握花情信息。

鉴于此种情况，自第25届洛阳牡丹花会开始，市园林部门授市政府委托，从市园林局、各大牡丹园、牡丹研究院抽调专人，成立了市牡丹花期预测预报组，服务花会，服务游客，权威发布每日花情预报。

## 踏访各园，准确预报花情

那么，提供给游客的每日花情预报是如何“出炉”的？

预报组工作人员说，很多人以为做花情预报工作是件“美差”，能天天去各大牡丹园免费观赏牡丹。其实，这并非易事。

对于赏花游客而言，他们可以在花丛中慢慢踱步，有充足的时间仔细欣赏每朵牡丹，然而，预报员可就没有这么悠闲了。一个园内的牡丹品种往往有百余个，每个人至少要看数十种数百株牡丹，可谓“马不停蹄”。他们要记录下所察看品种的开花情况，再根据气温等条件，预测推算次日花情。

这样一天“逛”下来，脑子和腿脚都闲不住。不但他们要实地察看各园牡丹花情，而且各个园区的花情预报员还要在每天下午两点之前，把所在园区的花情汇报给预报组。预报组工作人员依据他们当天在各园的巡视情况，并对汇报上来的花情进行核查整理汇总，以准确预测预报花情，让游客看得满意，看得开心。

## 默默奉献，只愿游客无憾

“花开花落二十日”，是古人对牡丹开花时间的描述。如今，随着牡丹栽培科技水平的提高，牡丹花期已经延长一个多月。如何保证在一个多月的时间里游人天天能有牡丹看？今年天气变化无常，预报员的工作和往年相比有哪些不同？

预报组负责人王月红说，过去，因技术条件等的限制，人们无法让牡丹早开或推迟开放，常常令早到或迟来的游客留下遗憾。如今，随着牡丹催花等技术的完善，牡丹花期可以调整，从而突破了“花开花落二十日”的限制。

牡丹对温度极为敏感，温度过高或过低都会给牡丹开花带来不同程度的影响，每遇到气温突然增高或降低，预报员们会不约而同地产生这样一个念头：“得赶紧去看牡丹花！”随即，便风雨无阻地赶赴各个牡丹园，对温棚或室外的牡丹采取措施精心呵护，从而更好地使早开或晚开品种的牡丹在适宜的时候次第绽放，保证在花会举办的一个多月时间里，我市的牡丹能不间断地盛开。

花情预报员就像蜜蜂一样，每天辗转各个园区，在花丛中穿梭，倾听着花开的“声音”，默默地关注、提供每日花情，只为游客欢喜而来，满意而归。



## 今日花星



## 冰肌玉骨白雪塔 入门唯觉一庭香

□记者 陈兵 通讯员 史秋霞 文/图

“闺中莫妒新妆妇，陌上须惭傅粉郎，昨夜月明浑似水，入门唯觉一庭香。”唐末五代诗人韦庄用唯美的诗句，尽情表达了对白牡丹的喜爱。在白色牡丹系列中，不能不提“白雪塔”。

9日，王城公园沉香楼附近的牡丹园里，成片的“白雪塔”(上图)正迎春怒放，犹如层层白雪堆积而成的玲珑仙塔。

“白雪塔”出自洛阳，是牡丹名贵品种之一，因其花色雪白，外形像一座塔，所以得名“白雪塔”。它还有一个动人的名字——“白玉”，古人还称其为“玉楼春”。宋周师厚的《洛阳牡丹记》记载：“玉楼春，千叶白花也。类玉蒸饼而高，有楼子之状”。

传说“白雪塔”是一个名叫贞子的苦命女子的化身。美丽纯洁的贞子蒙冤受屈而死，被葬于邙山之上，一年之后，她的坟头竟开出了洁白的牡丹花，含雪凝霜，昭示她守身如玉，一生清白。

这个双休日，王城公园有“首案红”、“姚黄”、“青龙卧墨池”、“迎日红”、“紫瑶台”、“脂红”、“雪桂”、“瓔珞宝珠”、“太阳”、“卷叶红”等130多个品种6000余株牡丹盛开。

洛铜宾馆祝第28届洛阳牡丹花会圆满成功

# 洛铜宾馆 将于4月16日盛大开业

洛铜宾馆按准三星级标准设计建造，拥有客房117间，有容纳300人同时就餐的大厅及各式雅间，是宾客住宿、餐饮、娱乐及承接各类旅游团体、会议、婚宴的理想场所。



预订电话：64255808 64255855

传真：0379-64255807

地址：洛阳市涧西区建设路50号（嵩山路与建设路交叉口东100米）

洛铜宾馆愿以舒适的环境、优质的服务、合理的价位，赢得您的信赖。真诚欢迎各方朋友光临。